

谷雨润新型

绿野植梦

谷雨初临，并州大地的墒情正酝酿着稠密的期待——

清徐的广袤农田里，红蓝相间的“铁牛”在北斗导航的指挥下穿梭，一条条精准的几何线里，生出一垄垄希望；杨房村的玻璃温室内，数字园丁24小时监控着空气湿度与光照强度，传感器代替了老农布满老茧的手，轻抚着每一株作物的生长曲线；植保无人机掠过田地，螺旋桨搅动的不仅是春风，更是农业现代化的时代回响……

你看，这场与时节赛跑的春耕仪式，正在数据流与泥土香的交融中启幕。阳曲县的田间课堂，农技专家把晦涩的数据化作老乡们听得懂的“庄稼话”；手机App里的智能管家，捕捉着作物生长的呼吸节律；微信群跳动的消息，串起十里八乡的种植经。“老把式”们发现，当播种机的种箱吐出包衣种子时，传统农耕的竹简正在被新技术书写下精彩的续篇。

你听，这片希望的田野上，“突突”作响的不只是农机，还有乡村振兴的强劲心跳。神农集团的展销厅内，目光灼灼的农户争先恐后地咨询着新型播种机；农机驾校里人头攒动，机械声混合着雀跃的欢呼；农资商店的货架早已备足春的期待，人们吆喝着新的希望；化肥堆成的小山前，劳动号子折射着土地深处的渴望；乡野路上，电商物流车的鸣笛声与农机的轰鸣声在上空汇合……农业不再只是面朝黄土的艰辛叙事，更绘就了融合物联网、生物技术、数字经济的立体画卷。

布谷声里，人们满怀期待，期待那些在云端生长的数字麦穗，终将在秋阳里垂首。而此刻，所有关于秋实的想象，都在翻涌的春泥里悄然膨大……

统筹 孟中 贾鹏
摄影 米国伟 耿婧媛 张昊宇
文字 平原
美编 王金国



识别
观看
短视频
二维码

无土栽培



万象“耕”新



农机驾校



“高炮”施肥



选购化肥



挑选种子



智慧大棚



科技助农